
Berlin, julius 3. A Búd. Ért jelentése szerint Cher 
chili beismerte, hogy Angliának nagy 
veszteségei! voltak Északafrlkában. A 
halottak és1 foglyok számát 50.000- 
ben állapította meg a miniszterelnök 
és vfázolta azt Is, hogy hatalmas 
mén

A német és olasz kormány a következő hivatalos nyilatkozatot tette közzé:
Amikor a tengely hadsereg diadalmasan tör élőre Egyiptom földjén, a német lés olasz kormány ünne­

pélyesen megerősíti azt a szilárd elhatározását, hogy tiszteletben tartja és biztosítja Egyiptom független­
ségét és szuverenitását

A tengely hadereje nem agy lépett egyiptomi földre, mint ellenséges országba, hariem barátként, 
hogy elűzze az angolokat és folytassa azt az akcióját, amelynek célja, hogy az egész Közelkeletet felsza­
badítsa az angol uralom alól. Egyiptom arra rendeltetett, hogy az angol bilincsek lérázása után felszabadul­
va elfoglalja a helyét a független népek sorában. Egyiptom az Egyiptomiaké.
A tengelyhatalmak északafrikai ’ 

sikerei messzemenő jelentőségű poli­
tikai erjedést idéztek elő úgy Egyip­
tomban, mint a Kőzelkelet egyéb ál­
lamaiban. Pillanatnyilag az egyipto­
mi politikai átalakulás érdemli a leg 
teljesebb figyelmet.

Berlinben mái tegnap céloztak ar 
ra, hogy a tengelyhatalmak bizonyos 
akciót fejtenek ki Kairóban annak ér 
dekében, hogy a tétovázó kormány 
szilárd angolellenes állásfoglalását 
elősegítsék, ma pedig hivatalosan 
közlik, hogy úgy Bérűn, mint Róma 
ünnepélyes nyilatkozatban szegezte 
le azon elhatározását, hogy tisztelet­
ben tartja és biztosítja Egyip­
tom függetlenségét és szuverenitását.
Kétségtelen, hogy ez a nyilatkozat 
nem téveszti el hatását Kairóban és 
ösztönzést nyújthat Egyiptomnak ar­
ra, hogy lerázza az angol Igát. Bár 
mi is történjék azonban, kétségtelen, 
hogy ez a nyilatkozat következmé­
nyeiben döntő módon hat ki az egylp 
tömi helyzet további alakulására és 
meggyorsítja az egyiptomi politikai 
erjedést.

yiségü hadianyag pusztult el, 
vagy jutott a tengelycsapatok kezé­
re. ChurcMU azt mondotta, hogy 
Egyiptomban rendkívül kritikus a 
helyzet.

Anglia északafrikai veresége alap 
vetően változtatta meg a helyzetet i 
az egész föídközitengeri térségben. ( 
Ennék a vereségnek felbecsülhetet­
len jelentőségű következményei le- 

ek Törökország, Spanyolország, 
ciaország és az északamerlkat

.

leck utolsó tartalékait gyűjti össze a 
Nílus vidékére, hogy mégegyszer 
megkísérelje az Ellenállást

A német-olasz csapatok már any- 
n> ira közel vannak Alexandriához, 
hegy az ágyúzás éjjel-nappal hallat­
sz k és belerázkóÜnak a kikötőváros 
ablakai. Nagyjelehtőbégü körülmény, 
he gy a tengelycsapatok a Szuezi csa­
tornát ezzel 300 kilométernyire kö­
zelítették meg, ugyhpgy a bombázó­
ál akulatokat most már a vidászgépek 
is elkísérhetik támadó Útjukra.'

Churchill
győzelmet aratott 
mennyiben az ellíe 
lansági indítványt, a másodszori be­
adása után elr 
mával 475 szavazattal 75 ellenében 
eljvetette az alsóház,. Jellemzően je­
gyezte meg erre az egyik ellenzéki 
képviselő, hogy Churchill sorra meg­
nyeri az alsóházi vitákat, de sorra 
veszíti el a —l csatákat és alsóházi 
győzelme a háború elvesztését je­
lenti.

Az alsóházi vitának például nagy 
sajtóvisszhangja van világszerte. Min 
denekelőtt az angol visszhangot idéz 
zijk, annak ecsetelésére, milyen a 
hangulat magában Angliában Chur- 
cljdll „győzelme" után. A Daily Hé­
ráid azt irja, hogy az alsóházi vita 
úgy volt megrendezve, hogy a kép­
viselők sem tájékoztatást nem kap­
tak a helyzetről, sem választ nem 
kaptak arra a kérdésre: ml okozta az 
északafrikai súlyos vereséget. Azt is 
fájlalja a lap, hogy a képviselők még 
csak Ígéretet sém kaptak arranézve, 
hogy a jövőben nem fordulnak elő 
aZok a hibák, amelyek a mai tragi­
kus helyzetet előidézték. A D. H. han 
goztatja, hogy Angliának mindenek­
előtt a módszereket kell meg­
változtatnia, ha győzni akar. A svéd 
Dagens Nyheter londoni tudósítója 
szerint az alsóházi szavazás eredmé­
nye egyáltalán nem elégítette ki a 
közvéleményt és ,az elégedetlenség 
fokozódott. Lesu]tónak mondják Lon­
donban azt a kijelentést, hogyha u- 
jabb vereségek következnek, azok su

lyos és elkerülhetetlen következmé­
nyeket vonnak maguk után. Mély 
benyomást keltett Churchill azon be­
ismerése, hogy úgy ember, mint ha­
dianyagban nagyok a veszteségek és 
egyedül junius 13-án 230 páncélko­
csit vesztettek az angolok Északaf- 
rikaban. hetne

Fran j

francia gyarmatok további magatár- i 
tása tekintetében. A közelkeleti brit j 
remények és kilátások összeomlása i 
olyan súllyal bir világpolitikai vi- j 
szón ylatban, amelyhez fogható ese- : 
ménv Franciaország összeomlása óta 
nem volt.

Berlinben
úgy ítélik me|> az angol alsóházban 
lezajlott eseményeket, mint a Chur­
chill által megrendezett komédiát, a- 
mely tragédiává változott. Az ered 
mény nem meglepő, Churchill rend­
ki vili ügyesen rendezte még a vitát, 
ügye sen átsiklott aj kényes dolgokon 
és azt a tételt állította fel, hogy min­
dent, vagy semmit. A bizalmat azért 
szavazták meg a képviselők, mert a 
zűrzavartól és a rendszerváltozástól 
félitek.

-az alsóházban, a- 
ne szóló bizalmat- Indiában

fokozódó eréllyel folyik a harc az 
angojl uralom lerázása érdekében. 
Mint a londoni Ewening Standard : 
jelenti, Gandhi már a legközelebbi 
napikban újabb akciót indít minden 
Indiában élő idegen, mindenek előtt 
természetesen az angolok ellen. Gand 
hl hprom pontban foglalta össze kö­
veteléseit: 
visszia. 2.

endelt szavazás alkal-

\ Popolo di Roma szerint az an­
gol] sajtóból is megállapítható, hogy 
Churchill a kétségbeesés hangján nyi 
lathozott a helyzetről, bevallotta té­
vedéseit és elismerte, hogy Anglia 
helyzjete tragikus. A Churchfllnek 
megszavazott bizalmat a félelem dik­

. A sótörvényt vonják 
ártalanitsák mindazokat 

az ihdiaiakajt, akiket az angol hátó­
ságok katonai érdekből lakásuk ki­
ürítésére kébyszeritettek és 3. távo- | 
Iitsanak el

Faruk
egyiptomi király, akinek palotáját an 
goi katonaság vette körül — a Búd. 
Ért. szófiai értesülésé szerint — Na- 
has pasa miniszterelnök utján emlék­
iratot nyújtott át a kairói angol nagy 
követnek és az egyiptomi brit főpa­
rancsnoknak. Az emlékirat tartalma 
még nem jutott nyilvánosságra, a dip 
lomácial lépés azonban ennek elle­
nére nagy érdeklődéit keltett.

Alexandriához és a Nílus deltá­
jához gyors ütemben közelednek a 
német-olasz csapatok, ami lázas me­
nekülésre adott okot. Alexandriából 
megkezdték a hivatalok átköltözteté­
sét Damanhulba. A polgári lakosság 
elszállítását pótvonatök beállításával 
gyorsították meg. Alexandriában e- 
gyéhként" letartóztattak a britek 200 
egyiptomi állampolgárt, akik ellen 
azt a vádat sütötték ki, hogy „az ötö 
dik hadoszlop" tagjai. Kairói jelen­
tés szerint a nyugat felé vezető utón 
özönlenek a brit csapatok. Auchin-

tálta. Churchill annyira elrontotta a 
helyzetet, hogy senki sem meri vál­
lalni a felelősséget az ország továb­
bi sorsáért.

nden idegent Indiából, 
elsősbrban az angolokat, amerikaia­
kat és kínaiakat.r

Az afrikai harcok
■

Róma, julius 3.
Az olasz főhadiszállás pénteki hadijelentése közli, hogy a tengely 

hadereje folytatja egyiptomi előretörését £s az El Alamientől délkelet­
re lévő övezetben újabb megerősített állasokat foglal el. A tengely csa­
patai újabb 2,000 foglyot ejtettek és 30 ágyút, valamint sok páncélost
zsákmányoltak, vagy pusztítottak el.

A légierők hatékonyan támogatják a szárazföldi hadműveleteket.
A német—olasz légierők folytatták Málta bombázását Légiharc­

ban 16 ellenséges gépet lőttek le. öt olasz gép nem tért vissza.
A Fekete tengeren az olasz gyorsnabzádok ellenséges szállító ha­

jókat támadtak meg, amelyek Szebasztopolból menekültek, A Balakla- 
va öbölben egy ellenséges naszádot elsüllyesztettek.
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Faruk király emlékiratot küldött a kairói angol nagykövetnek és a bérit főparancs­
noknak — Kairót pusztulásnak teszi ki Anglia, Alexandriai kiürítik — A tengely csa­
patai közvetlenül a Nílus deltája előtt nyomulnak előre 4- Auchinleck utolsó tar­
talékait összpontosítja a végső ellenállásra — Gandhi három pontja X Anglia vere­
sége kihatással lesz Törökország, Spanyolország és Franciaország magatartására
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Az ifjú Edison
Gvönvörü történet/a bátorságról. 

Főszerenbem
MICKBY RONBY, PAY BAINTBR. VIR­
GINIA BAINTER

PótmOsor: magyar éa olaet híradók.

azok felé, akiket a katonai bibékért felelősnek 
tart. Azzal azonban — írják a lapok —, hogy 
Churchill a tobruki és marsamatruhl kudarcért 
meglakoltatja a vezetőket, még nincs elintézve- 
a sokféle tekintetben esetleg messze kiható egylp 1 
tömi kérdés.

Egyiptomban nagy a riadalom. A kormány 
tagjai állandóan tanácskoznak. Jegyzéket nyúj­
tottak át az angol követnek, amelyben választ 
kértek azokra a híresztelésekre, amelyek sze­
rint az angolok minden előkészületet megtettek 
a Nilüs deltájának felrobbantására. Az egyipto­
mi kormány a jegyzékre

még nem kapott választ és ez 1» nagy nyug­
talanságot Idézett elő.
Az angol alsóházi vita során kiderült az 

is, hogy , -
a németek túlerővel állottak szemben Afrl- . 
kában. A német támadó hadsereg kilenc­
venezer főt számlált a százezres létszámú 
angol hadsereggel szemben.

Ezenfelül a harcikocsik[ arányszáma 7:5-höz vi- 
szonylott az angolok javára.

Hogy mégis a németek üldözik az angolo­
kat, arra legjobban rávilágít a Hamburger Frem­
denblatt egyik cikke, amelynek „Steinhard zsi­
dó Ankarában szitkozódik" a cime. A nagykövet1 
a cikk szerint egy magánbeszélgetés során a kő­
vetkezőket mondotta:

— Teljesen haszontalan, hogy az amerikai­
ak ai angoloknak hadianyagot szállítottak és 
másfajta támogatásban részesítették őket,

ha a britek még arra sem hajlandók, hogy 
tisztességesen meghaljanak. Ha valamikor 

egy második front alakítására kerül a sor, az 
amerikaiak majd megmutatják az angolok­
nak, hogyan kell vért áldozni a meggyőző­
désért.
A felsőházban li vita folyt az afrikai vere­

ségről, mondja egy londoni jelentés. Itt lord 
Cramporne nyilatkozott. Lyttelton szerint „még 

ilágos, hogy á brit gyalogságot helyesen 
alkalmazták-e Észak-Afríkában, vagy pedig jobb 
lett volna, ha mozgékonyabban használják fel. 
Mindazt a területet elvesztettük, mondotta Cram 
borné, amennyit két évi alatt meghódítottunk, 
sőt még többet, mind amennyit nyertünk. Lehet­
séges, hogy a vereségnek Is olyan következmé­
nyei lesznek, amelyeket pillanatnyilag még nem 
is ismerünk.

í

nem

Elénk diplomáciai 
tevékenység Madridban

I Madrid, július 3.
S errano Sunner; spanyol külügyminiszter 

tegnap fogadta Németország, Olaszország, Ja­
pán, Portugália és Anglia követét, valamint az 
apostoli nunciust, akikkel megbeszélést folyta­
tott

A brit nép sírásója kezébe 
teile le sorsét

Berlin, jullus 3.
A Német Távirati Iroda diplomáciai munka­

társa nagy cikkben foglalkozik az angol alsóház 
bán legutóbb lefolyt vitával. A cikkíró megálla­
pítja, hogy Churchill ebből a vitából is győz­
tesként került ki, mert lémondással fenyegető- 
zőtt és beszéde végén felállította a tételt, min­
dent vagy semmit. I

A zűrzavartól való félelmében é valójában 
ChurchiH diktatúráját fogadták el, s ezzel, Írja 
többek között a diplomáciai cikkíró, az angol 
nép sorsát végleg sírásója kezébe tette le.

. i.~, :• éJÉ

Í .
1-i

2.

ÖLAMERIKAI LAP ROMMIA R E NA MOZI Aszt;rdam, jullus 3.
A Washingtoni Post azt Í rja, hogy Rommel 

hadidicsősége a háború után is élni fog. Rom­
mel a legnagyobb élő hadvezérek egyike. Hal­
latlan népszerűségét nemcsak sikereinejt kö­
szönheti, i hanem annak is, hogy a sivatagi há­
ború miriden fáradságát megosztja katonáival.
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Hunyadi Sándor színmüve filmen.

Erdélyi kastély
Az Egyesült Államok haditengerészeti mi­

nisztériuma két újabb amerike.i és egy panamai 
gőzös elsüllyesztését ismeri te.

A JAPÁNOK KÍNÁBAN HÁROMSZOR 
AKKORA TERÜLETET FOGLALTAK EL, 

MINT EGÉSZ JAPÁN
A császári főhadiszállás alz öt éve tartó ja­

pán—kinai háború eredményeiről rendkívül ér­
dekes tájékoztatót adott. Eszerint a kínaiak ez 
alatt az idó alatt 2.3 millió halottat, 4.900 lőve- 
get, 23.000 könnyű és nehéz gépfegyvert, 600.000 
puskát, 1400 tankot és harciköcsit, 500 nagyobb 
hajót, valamint óriási mennyiségű vasutanyagot 
vesztettéi. A harcok során a japán csapatok 
háromszor olyan nagy terülétet szálltak meg, 
mint amilyen nagy egész Jápán. A japánok 
ugyanezen idő alatt 106.000 halottat vesztettek.

Főszerepben:
PÄGER ANTAL, TASNÁDY MARIA, 

MEZEY MÁRIA, VASZARI PIRI, 
TIMÄR JÓZSEF, GREGUSS ZOLTÁN

magyar és olasz híradók.

TÖRVÉNYT FOGADOTT EL A SZOB- 
RÁNYE

Pótmüsor:

130

Szófia, július 3.
A Szobránye rendkívüli ülésszaka tegnap 

rilov miniszterelnök beszédével végétért. Filov 
Hangoztatta, hogy a képviselőháznak nagy mun- 
Eát kell végeznie és bíznia kell a kormányban, 
«linden bolgárnak hinnie kell Bulgária szövet- 
légeseinek győzelmében.

A szobránye 10 napos ülésszaka alatt; 130 
örvényt fogadott el.

Anglia puszralásra ítélte Kairót
:

f& britek megakadályozták, hogy a kormány nyílt várossá 
nyilvánítsa az egyiptomi fővárost - Alexandriát lázas

ütemben ürítik ki
| Kajró, julius 3.

(OFI) Kairót katonailag védett város sá nyilvánították az angolok^ és ujzelandi 
csapatokat vontak össze a főváros védelmé re. Ugyanakkor pótvonatokat állítottak be, 
hogy meggyorsítsák, Alexandria, Egyiptom 700.000 főnyi lakosságú legnagyobb kikö­
tővárosának kiürítését.

Ugyancsak kairói jelentés közti, hogy az egyiptomiak tömegesen k< 
zási engedélyt Törökországba. Kérésüket azzal okolják meg, hogy „ny^r 
nének a Boszporusz mentén. 1

TöröNrezágttől is I 
menekülnek az angolok és amerikaiak

érnek beuta- 
alni" szeret-

Ankara, julius 3.
A Német Távirati Iroda jelenti, hogy az 

Egyesült Államok és Anglia nagykövete felszó­
lította mindazokat a Törökországban élő angol 
és amerikai állampolgárokat, akik nem rendel­
keznek diplomáciai útlevéllel, hogy Irákon és 
Iránon keresztül sürgősen hagyják el a török 
területet.

Azt tanácsolják a Törökországból menekü­
lőknek, hogy hazatérésükre né használják a Pa­
lesztinán és Egyiotomon keresztül vezető rövi- 
debb utat.

A Törökországban élő angolok és ameri­
kaiak között valóságos pánikhangulat lett úrrá. 
Az elutazás! lázra misem jellemzőbb, minthogy 
az Irákba induló vonatok annyira túlzsúfolták, 
hogy napokkal előbb kell megváltani a jegyet 
és bejelenteni az utazást.

Az angolok és amerikaiak nyíltan hangoz­
tatják azon aggodalmukat, hogy az északafrilpi 
és krimi német—olasz sikerek folytán ott re­
kedhetnek Törökországban és többé nem lesz 
alkalmuk arra, hogy visszatérjenek hazájukba.

Az egész arab világ felszabadulását 
várja Rommel győzelmétől

Róma, julius 3,

Az olasz sajtó nagy érdeklődéssel fordult 
az Egyiptomban és az egész Közelkeléten érez­
hető angolellenes mozgolódás felé.

A Popolo dl Roma megállapítja, hogy a ten­
gely északafrikai sikerei az egész arab világban 
mi^rősitették a felszabadulás lehetőségének 
reményét.

Egyiptomban az angolok fokozódó zsarnok­
sággal, nyomással és zsarolással igyekeznek el-, 
fogjtani a szaporodó forradalmi megniiozdbláso- 
kat és a nép szabadságvágyát. Az egyiptomi nép 
tüntet az angolok ellen. Jellemző a helyzetre, 
hogy az egyiptomi tiszteket sorra tartóztatják 
le az angolok, a képviselőházban pedig egyre

nyíltabban hangzanak el súlyos kritikák az an­
golokról.

A Giornale d'Italia leszögeij, hogy a német 
—olasz csapatok nem Egyiptom ás nem az egyip­
tomi nép ellen harcolnak, hanem csak az ango­
lokat akarják elűzni Egyiptomi ól. Ha az ango­
lokat elűzték, az egyiptomiak visszakapják sza­
badságukat. A tengely azt az e .Vet vallja, hogy 
Egyiptom az egyiptomiaké.

Berlini jelentések olyan híreket közölnek, 
amelyek megerősítik, hogy a tengelyhatalmak 
bizonyos tevékenységet fejtenek ki abban az 
irányban, hogy elősegítsék az egyiptomi kor­
mány angolellenes állásfoglaláséit, A hírek sze­
rint meg van a lehetősége annajc, hogy az egylp- 
tomik ormány a helyes utat választja.

Angol túlerővel szemben 
őztek a németek Afrikában

„Az d%«lok még erre
Nemcsak az angol, de az egész világ köz­

véleménye nagy érdeklődéssel tekintett az an­
gol alsóházi vita elé. Az természetes Volt, hogy 

Churchill ellen felvetett bizalmatlansági in­
dítványt leszavazzák. Az angol miniszterelnök

sem hajiondók, hegy tlszteségesen meghallanák“
és kormánya most sem változtatott taktikát, 
csak annyiban, hogy a kudarcot másra hárítot­
ta, a katonai vezetőséget váltotta le.

Lapvélemények szerint a kormány aligha­
nem kénytelen lesz levonni a következményeket'
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Izzó homokviharban törnek 
előre a japán csapatok

V
Tokió, Julius 3.

A Döméi hírszolgálati iroda jelentése 
rint belső Mongóliában,

4sze-
a Csu Juan tartomány­

ban a japán csapatok izzó homokban törnek elő­
re és elfoglalták Ducsen városát, ahol legutóbb 
37 ellenség főhadiszállása volt. A japán csapatok 
az elfoglalt tartományban tisztogatási művelete­
ket hajtanak végre. j

Jáva nagyobb városaiban a főpolgármesteri 
állást csak japánokkal töltik be. ^

4

Egyiptomba szállították 
az ujzotandi csapátokat fej

London, Julius 3.
Az angol hírszolgálati iroda jelentése sze­

rint a Szíriában állomásozó ujzeelahdi hadosz­
tályt Egyiptomba szállították. Alexandriát ka­

tonailag védett hellyé nyilvánitotték} Kairót uj- 
zeelandi csapatok szállták meg. Alexandria ki­
ürítése lázas ütemben folyik. Egész Egyiptomban 
nagy a riadalom.

0^
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fi japán sajtó a német 

lem nagy jelentőség
Tokió

cikkekbe

- 'M
-L..:. mODOL fogpéppH kell fogaikat ápüjhi. 

ODOL foggfe stggßoi a fossd 
egészségét 'X . 'f'W

ODOL
Az. I

Julius 3. 
n foglal- 
gy jelen­
ít, ha fi-

A japán sajtó nagy 
kozjk_ Szebasztopo] élestének na 
tőségével. Az Asahi Sinbun szeri 
gyelembe vesszük a sziget Helyzetét, érté­
kelni tudjuk az erőditlény nagy jel ént ósá­
gét, amely nemcsak hadászatilag volt fon­
tos, de előretolt történelmi állási volt a 
szovjetnek. 4-sí-" í

'
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A nagyvilágból >I
ÍEESTMAG-YAROfiSZÁahQDaiMŰVEK R. T.

a Ház Küldjön Ki bizottságot 
árak leiaiuizsgálására
indítványozták a pénteki üi

Budapestről jelentik: A Ház pénteken 
folytatta a mezőgazdaság fejlesztéséről szó 
ló földművelésügyi miniszteri javaslat vi­
táját. Tildy Zoltán kijelentette, hogy annak 
ellenére, hogy a javaslati elleni: felszólalók 
'közé iratkozott fel. örömmel veszi tudo­
másul, hogy a kormány ezekben a nehéz 
időkben is alkalmat talált ilyen, nagyhord­
erejű reformmunkára. A törvényjavaslat 
megvalósításától az általános életszínvonal 1

Vargas brazil elnök orvosa tanácsára pihe­
nőre vonult vissza. Az elnököt két hónappal ez­
előtt gépkocsibaleset érte és sebesülései még 
nem gyógyultak be.

Lopez, Columbia leendő államelnöke repü­
lőgépen az Egyesült Államokba utazott.

Az argentin képjviselöházban viharos vita 
folyt le. Az ülést félbeszakították.

I

az
lésen

. emelkedését várja. Javaslatot terjesztett be 
arra nézve, hogy a Ház küldjön ki bizott­
ságot az árak felülvizsgálására.

Gesztelyi Nagy László szerint ez a tör 
vényjavaslat a legnagyobb horderejű azon 
javaslatok között, amelyeket az utóbbi öt­
ven évben terjesztettek elő a mezőgazda­
ság , fejlesztése érdekében.

A Ház ülége lapzártakor meg folyik.

Búzatábla közepéip 
borotvával megölte 

menyasszonyát
Budapestről jelentik: Deutsch Lászlc| 
budapesti kereskedősegég ügyét tár­

gyalta a budapesti felső bíróság. A keres­
kedősegéd sokáig udvarolt Metlesitz Lász- 
iónénak, akit el is akart venni feleségül, 
A rokonok azonban mindkét rész-ól elle­
nezték a házasságot. Deutsch köbben el­
vesztette állását és emiatt mindketten nal 
gyón elkeseredettek voltak. Tavaly június 
17-én a mezőn sétáltak, majd betértek egY 
nagy búzatábla közepébe és ott leheve - 
redtek. Deutsch átölelte az asszonyt, köz-

és át-

védnökségben a kivételes 

123 személgt Ítéltek halálra Prágában és Brünnben
Prága., Julius 3. mélyazoinossági igazolványt hamisítanak, 

eiujielet jelent vagy, ilyen igazolványt másnak adnak át.
Enyhjébb esetekben halál helyett böntönnel 
is sújthatják a hamisítókat.

A kivételes állapot pénteken este szű­
nik meg. Pénteken a prágai és brünni 

rögtönitélő bíróság 123 szegélyt Ítélt 
halálra azért,

mert a birodalom ellenségeit rejtegették 
vagy mert Heydrich meggyilkolásánál se­
gítő kezet nyújtottak. ' , .

Megszűnt 9

Pénteken két kormányr 
meg. Ezek közül az egyik hatályon kívül 
helyezi a kivételes állapotot, amelyet H©nd 
rí eh méggydlkolása után léptettek életbe, y

A rendelet a rögtönitélő birósákodási 
nem szünteti meg.
A második rendelet szabályozza a rög­

tönitélő; bíráskodást. Ezek szerjnt halállal 
büntetik azokat, akik a birodalom ellensé­
geit rejtegetik, akik nem tesznek eleget be 
jelentési kötelezettségüknek és akik

ben
.elővette frissen fent borotváját 

vágta menyasszonya nyakát.
Az asszony félperq alatt elvérzett és megr 
halt. Ezután saját jobb karjába, majd, nya- 
kába vágott és ő is elvesztette eszojneletét. 
Később magához tért és bevánszorgptt egy 
kórházba, ahol aztán megmentették az éle­
tét. A gyilkos fiatalember a soproni tör- 
vényszék plőtt azt állította, hogy ez asz- 
szonyt saj^t kívánságára ölte meg. Ellőnél- 
ta; hogy aí eset előtt

együtt mentek el cirkuszba, titoljárá 
jó] szórakoztak,

és aztán azzal az elhatározással me:itek a 
mezőre, hogy ott megölik magukat. Deutsch 
a fél szemű gyilkos: nyolc évi fegyházbün­
tetést kapott, a felsőbíróság a büntetésit 
tízévi fegyházra súlyosbította.

sze-

Gyufalágmfól felrobband egy uszály ha jó
A Magyar Folyamhajózási Vállalat von nás feldobta a kormányos fülkét, vele 

tató hajója több uszállyá}1 csütörtökön reg- együtt Rosu Gergely román állalpolgár kor 
gél 4 órakor érkezett meg Mohács dubai mányost, aki avDunába zuhant, súlyos égé- 
kikötőjébe. Hajnali 5 óra után az egyik si sebeket szenvedett, eltörött a Iába is, de 
uszálythajó kormányos fülkéje felrobbant, mégis kiúszott a partra. A robbanás alícal- 
a levegőberepült és a fülkéből és a kormá- mával a kormányos lakásban tartózkodott 
nyos lakásából hatalmas lángok csaptak ki. a kormányos felesége, Rosu Anette is, aki 
Az 550 tonna tartalmú uszály 40 százaié- már nem tudott kimenekülni és csak telje­
kos benzinkeverékkel és olaj ja volt meg- sen szénné égett holttestét találták meg. A 
töltve és eloltásához különleges oltóanyag robbanást az óik 
ra volt szükség, a tűzhöz a pécsi mentők fülkéjébe benzin/ 
is kivonultak és I „ eev vieváza

másfélórai kemény munkával me« Is . '
akadályozták a tűz továbbterjedését. lángra Iot*9a

A vizsgálat megállapította hogy a rabba- * Az anyagi kár i

ózta, hagy a kormányos 
gőz -szivárgott 'és eztHIRDESSEN

A „DÉLUIDÉKBEII" meggyujtott gyufa
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Ä háború utján
A VSrös-tenger

a keleti irányú német előretörés utján
bán. A zavaros politikai viszonyok rendki vül4 
megkönnyítették az európai hatalmak fellépé­
sét. 1839-ben Nagybritannia elfoglalta Adent 
mint jz indiai kereskedelem támaszpontját, majd 
1857-ben a Perim-szigetet. A szuezi csatorna épí­
tésének megkezdése uj fordulatot hozott a Vörös 
tengef életében. Anglia először minden eszköz­
zel meg akarta akadályozni a csatorna építését. 
Amikbr ez nem sikerült, taktikát változtatott. A 
csatorna részvényei túlnyomóan egyiptomi és 
francia kezekben voltak, de hamarosan sikerült 
Nagybritanniának a költekező alkirálytól meg­
szerezni az egész egyiptomi részt. Még nagyobb 
hatalomra tett szert Anglia 1882-ben, midőn csa­
patai! levertek egy lázadást Alexandriában és 
mint jennek következménye Egyiptom angol igaz 
gatás alá került. 1898-ban Szudán is Egyiptom­
hoz került. Külön vasúti hálózatot kapott, mely­
nek kikötője Port-Szudán lett. Olaszország 1885- 
ben szerezte meg Massauét és alapította innen 
Eritrea gyarmatot. Frjanciaország 1884-ben száll­
ta meg Dzsibutit, amelyet szénállomássá épített 
ki a: Francia-Indokinába vézétő utón. Nagyobb 
jelentőségre tett szert mint Abesszínia 
je, miután az odavezető vasutat kiépítették. Brit 
Szomáliföld kikötői a világkereskedelemben nem 
jöttébe számításba. Minthogy a világháborúban 
a német csapatok egész a Szuez-csatoma köze­
lébe nyomultak, Nagybritannia szárazföldi utat 
épített ki nyugaton 1 Kireanaikában és keleten 
Palesztinában csatlakozással a török vasutak­
hoz. Egyúttal Palesztina és az újonnan felállított 
Transzjordánia angol mandátum alá került A 
világháborúban elpusztított Hedzsasz vasutat 
nem építették fel újra, pedig ez a vasút éven­
ként óriási tömeg mohamedán zarándokot vitt 
Medinába és Mekkába. A vasút ügyében több­
ször tárgyalásba lépő Ibn Szaudot 1935-ben vég­
leg elutasították, mert Akaba és Maan városo­
kat birodalmához követelte vissza. Ezzel meg- * 
bénították a Vörös tenger keleti felének közle­
kedését. Anglia hatalmi helyzetének biztositásá- 

egész környéket. telirakta légitámaszpon­
tokkal. Ezzel az egész térség biztosítása a ten­
geri és légihaderő kezébe került, még a száraz­
föld védelmének passzív jellege lett. Ez a száraz­
földi védekezés azonban olyan mint a kétélű 
kard. Mert ha Nagybritannia elvesztené a Szuezi 
csatornánál kiépített állását, akkor csak a ten­
geren tudna visszavdnulni. A háborúban ez még, 
máskép volt, mert a sivatag vegetációja a no­
mád arabok csapátalnak elég élelmet nyújtott 
és ezek az arabok fölényesen uralkodnak itt. A 
világháborúban Lawrence ezredesnek sikerült az ' 
összes arab törzseket Törökország ellen egyesí­
teni és vezetni.

r*';* -------
•V i y I. ...

I al ti *
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I
2.150 km hosszúságban és 200—3C0 km szé­

lességben választja el a Vörös-tepger Arábiát ésA miskolci módszer Afrikát egymástól. Délen, az úgynevezett Bab- 
el-Mandeb útnál egész közel vari a kot földrész 
és minthogy a Perim-sziget az Adert öbölhöz 
vezető kijáratot megszükiti, a tenger Arábia fe­
lé 2.3 km, Afrika felé pedig 18.5 km széles.

Az 1869-ben megnyitott tjzuez-cs atorna 
Vörös-tenger zsákuccáját egyszerre óriási jelen­
tőségre emelte.

* Az ut Ádenig 5—6 napig tar

Miskolc főispánja elrendelte, hogy vdnják 
meg a munkakerülő férfiaktól és nőktől a ható­
sági ellátást. Ezek a jövőben semmiféle élelmi­
szerjegyet nem kapnak és elveszik tőlük a vá­
sárlási könyvüket is. így szerez érvényt a mis­
kolci főispán az ősi és mélyen igaz elvnek: aki 
nem dolgozik, ne is egyék. A munkakerülő riad­
tan pislog és találgatja, hogy vájjon ő rá is vo­
natkozik-e mindez. Igen, vonatkozik az élős- 
diek minden válfajára és remélhetően nemcsak 
egy körzetben, hanem az ország más tájain is. 
A toprongyosra, aki erejét az országutak célta­
lan koptatásában pazarolja, s ha útközben egy 
kis szénagyüjtésre, vagy gyümölcsszedésre biz­
tatják. meglepő gyorsasággal tovatűnik. Ö az, 
aki röhög a földeken hajladozókon és a födél 
alatt élőkön. Ez békében aránylag jámbor faj­
tája volt a dologkerülőnek, ma azonban ő sem 
kódoroghat felelőtlenül. Ennél veszedelmesebb 
azonban a vasaltnadrágos, nyakkendős lebzselő, 
a kávéházi polgár. Ez úgy ül a kávéházban min­
dennap reggeltől estig, mintha ez volna a hiva­
tala és két lehetőség van nála. Vagy csak a. na­
pot lopja ott, vagy pedig tevékenykedik. Ha az 
utóbbit követi el, olyan műveletet folytat, mely- 
lyel tekintélyes kárt okoz a többieknek. Vajat 
és kávét árul zugban, gyakran mérték után ha­
mis okmányokat készít szorgalmasan. Különben 
jámbor, sőt tevékeny polgárnak maszkírozza 
magát, bejelentette lakása, esetleg telefonja, sőt 

ie van s a foglalkozási rovatba töprengés 
ní-1 ül azt írja be: ügynök. A szorgalmasan lo­
holó igazi ügynökökhöz természetesen semmi 
köze, de annál élénkebbek kapcsolatai az al- és 
félvilággal, férfiakkal és hölgyekkel vegyesen. 
Öt bizony most már sürgősen és végérvényesen 
ki kell füstölni kávéházi zugából, közben pedig 
alaposan meg kell motozni, mert feltétlenül akad 
nála olyasmi, ami a hatóságokat érdekli. Aztán 
közéjük tartozik a hölgy is. ö mostanában elég 
gyakran úgy jelenti be foglalkozását, hogy ta­
karítónő, viszont a körme lakkozott és egy tá­
nyért sem tud tisztességesen eltörölni. A dolog- 
kerülés nem magánügy, többé és az élelmiszer- 
ellátás sem. Valóban fel kell ébreszteni elseny- 
vedt munkakedvüket, ilyen miskolci módszerrel.

a

t. A hőség leg­
többször igen nagy, hiszen már a viz felszíné­
nek is 32 fok hőmérséklete van nyárin. A szél 
észak felől fuj, úgy hogy a délfelé haladó ha­
jókat nem éri hűsítő szél,, mert a szélgyorsaság 
nem sokkal nagyobb a hajóénál. A levegő még 
éjszaka sem hül le, a szél teljésen eláll és a le­
vegő igen nedves marad. Szueztől delfelé utaz­
va baloldalon először a Sinai hegység csupasz 
falait látni, a reggeli és esti órákban sötétlila 
színben mutatja hasadozott szikláit. A másik ol­
dalon meredeken emelkedik a part. A táj képe 
mindvégig ilyen.

A Vörös tenger partjain elterülő országok 
a föld legforróbb vidékei' közé tartóznák. Mas- 
suában a hőmérő nyáron már reggel átlag 30 
fokot mutat és a leghidegebb hónapnak, janu­
árnak a középhőmérséklete 26 fok. Különösen 
a levegő aránylag magas nedvessége te$zi kel­
lemetlenné az éghajlatot. Ezekből a természeti 
feltételekből adódik a környező államok 
kély népsűrűsége. Az Akabától Jemenig terje­
dő Sudarábiában hozzávetőleg 3V* millió ember 
él, Jemenben szintén 3*/z millió lakos van, Trans 
jordániában il* millió, Palesztin 
Habár a másik oldalon Egyíptomna 
lakása van, Eritreának egymillió, Dsibutinak 50 
ezer és Brit-Szomáliföldnek 350.000, mégis úgy 
az egyiptomi, mint a szudáni part igen gyéren 
lakott sivatagi szteppe terület kevés oázissal. 
Csak a parttól messzebb fekvő Nílus 4völgye sű­
rűbben lakott. A partok lakói legnagyobbrészt 
arabok vagy hamiták, akik között még igen sok 
notriád van.

A sivár, forró és esőben szegény partokon 
litésreméltó kikötőt nem találunk. Csak Dsid- 

dábak van erősebb forgalma, ahol évenként több 
százezer Mekka-zarándok száll partra, Hodeida 
a termékeny Jemen kikötője: Az afrikai olbalon 

grégibb kikötő Kosseir. Azelőtt itt végződött 
a hajóút és innen már karavánok szállították az 
áru t tovább a Nílus vagy a Földközi tenger fe­
lé, Délebbre már több kikötőt találunk. Az an­
gol-egyiptomi Szudán kivitelét Port-Szudán ki­
kötője látja el. De innen is kerek 800 km. hosz- 
szu vasútvonal visz át a sivatagon a Khartum 
melletti gyapotföldekhez. Tovább délre az ola­
szok építették ki Massaua kikötőjét. Innen vas­
útvonal vezet az 1300 méter magasan fekvő fő­
városig, Asmárig. A legközelebbi nagyobb ki­
kötő Dsibuti már az Adeni öbölben fekszik fran­
cia Szomáliföldön, ahonnan Addis-Abeba vasút­
tal érhető el. A legfontosabb kikötő természe­
tesen Aden, nem csak mint hadikikötő, hanem 
mijit kereskedelmi átrakodóhely és szén vala­
mint olaj kikötő is.

V'
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140 féle élelmiszer 
a német katonák részére
A keleti arcvonal katonái nemcsak lőport 

kapnak, hanem mindenféle más port is — pferszé 
ezt már nem tüzelésre, hanem táplálkozásba. A 
keleti hadszíntéren uralkodó nehézkes szállí­
tási viszonyok miatt alig volna keresztülvihető 
a katonák változatos élelmezése, ha a rémét

tartó 
zeni,
St
e fi- 
-, sa- 
étla-

Ma egészen más a helyzet. Arábia megismer 
te az Anglia által hirdetett szabadságokat és 
visszautasította őket, A sivatag védőföldrajzilag 
passzív térségei ma Nagybritannia számára je­
lentenek hátrányt. A Földközi tenger keleti ré­
sze felé vezető Szuezi csatorna már nincs tö­
kéletes biztonságban De ha az angolok a Szuezi 
szorost elveszítik, akkor a Vörös-tenger partvi­
déke éppen a szoros meghódítói számára válik 
védelmi területté passzív szerepénél fogva. Ez­
zel aztán Nagybritannia egyetlen útja a Vörös 
tengerig elvesztené jelentőségét, mert a modern 
harcászat eszközei — repülőgépek, rohamcsóna­
kok és tengeralattjárók — egy ilyen zsákszerű 
terigert teljesen meg tudnak tisztítani az ellen­
ségtől. (TEK)

haderő főparancsnoksága hosszú évekig 
kísérletekkel nem gondoskodott volna ujs 
poralakban előállított élelmiszerekről. A 
és lekvárport például kevés vízzel kévén 
noman rá lehet kenni a kenyérre. A főzelék 
láta- és almapor pedig gazdaggá teszi az 
pót. anélkül hogy a szállítást megnehezítené. 
Sőt már tésztaféléket is kezdenek poralakban 
gyártani. így készült el a zöld spenótmetélt és 
a piros paradicsomkocka. A fő élelmi cikkeket 
— mint a hús és leveskonzervek, zsir, komisz- 
kenyér és kétszersült — alapul véve, a külön­
böző élelmiporokkal együtt a német hadsereg 
étlapja jelenleg 140 féle élelmiszerrel rendelke­
zik. Ezek biztosítják az Északi Sarktól az Egjyen- 
litőig harcban álló német katonák változáto 
kosztját.

Anglia megszerzi Adent
A Vörös tenger körüli területeknek az utol­

só 150 évben mozgalmas történetük volt. A múlt 
század elején az egyiptomi alkirályok és Török­
ország váltogatták egymást e vidékek üralmá-

Karl Diem, a Nemzetközi Olimpiai Intézet igaz­
gatójának jelentése szerint most újabb eredmé­
nyekről számolhatunk be. A stadion feltárása 
nagy ütemben folyik. Már az egész déli 
gáti oldalt kiemelték és megvizsgálták.

széles és 30 m hosszii volt. A körülbelül 180 
mély yizbe lépcsők vezettek le. Az uszodához 
tartozó öltözőhelyiségekben egész sor ülőfürdőt 
találtak. Ezeket később fűtőberendezéssel látták 
el. A római császárság idejében pedig pompás 
gőzfürdőt emeltek főléjük. Az olympiai ásatá­
sokkal kapcsolatban érdekes megemlíteni, hogy 
a Delphíben végzett ásatási munkálatokat be­
szüntették. Itt ugyatiis az Apollo templomban 
azt a földhasadékot akarták felkutatni, amelynek 
kiáradó kénes gőze ihlette meg állítólag a jós- 
nőt közismert jövendöléseinek elmondására.

(TIK)

cm
s

(TCK) nyu- 
egál-

lapitották, hogy a stadiont 5 egymásután követ­
kező időszakban építették, vagyis a látogatók 
egyre növekvő száma miatt a tribünöket egyre 
jobban kikellett szélesíteni, illetőleg felemelni. 
Az ásatások során sikerült megtalálni az atléták 
lakóházait is. Ezek közelében pedig különböző 
fürdőépitményeket fedeztek fel, sőt egy, valódi 
uszodát is találtak, melynők medencéje; 10 m

Ásatások Olymplában
Mint ismeretes, a görögországi Olympiá vá­

rosban végzett ásatásokat a balkáni hadjárat 
megindulásakor be kellett szüntetni. A béjceál- 
lapot helyreállítása után azonban azonna^ to­
vább folytatták a munkát, melynek célja az ólim- 
piászok ősi helyének maradéktalan feltárása. Dr.
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! A kormányzó megszemlélte 
Érsekújváron a hazatért kerékpáros

zászlóalj! Ifi

Líviáért tettem!
Izgalmas riportregény közlését 
kezdi meg holnap a Délvidék

A Délvidék holnapi számában uj re- 
geny közlesét kezdi meg. A regény tóimé: 
»Líviáért tettem», $ egyike a legizgalmasabb 
ripprtregenyeknek. Nem terjedelmes, egy 
sora sem unalmas, mindig ébren tart'1 
olvasó figyelmét

A regény pem banális történetet 'tár­
gyal, friss, szinlps, eleven, izgalmas,* de 
mégsem ponyváregény. Irodalmi értéke 
van és mégis tipikus ujságregény.

Hisszük, hogy a »Líviáért tettem» cimti 
regényünk megnyeri majd olvasóink tet­
szését.

.

* Kormányzó Ur Ofőméltóság 
Jélelőtt Érsekújváron megszemlélte 
bán az

:a julius 2-án 
, as e napdk-

A„nrn. °\°f2 harctérről hazatért Énlekujváron 
állomásozó kerékpáros zászlóaljat, amely a Char 
kov korüli téli és tavaszi harcokban [különösen 
kitüntette magát.

OfÖméltósága, aki a közönség lelkes ünnep- 
ése mellett gépkocsin érkezett Érsekújvárra, el­
épett a fogadásához a Főtéren felállított zász­

lóalj arcvonala előtt, majd néhány szóval mél­
tatta a zászlóalj tisztjei és legénység^ által szer 
zett kimagasló érdemeket, kegyeletté! emléke­
zett meg a zászlóalj hősi halottairól

azszeretettel üdvözölte a visszatérteket, felszólít­
va őket, hogy most itthon működjenek közié a 
fegyelem: a közrend és a belső írönt fenntar- 

. fásában,
Beszéde utálj a kormányzó ur! őfőméltósága 

zászlóalj több kiváló tisztjének és; legénységi 
pmány egyébének személyesen hyujtottS át 
hekik dományozott kitüntetéseket és kézfo- 

assal is kitüntette őket,
A zászlóalj kifogástalanul végrehajtott disz- 

menete után őfőméltósága a nagyszámban egy- 
begyült közönség lelkes 1 ünneplése közben el­
hagyta Érsekújvárt M Változások lesznek 

a Délvidék vasúti forgalmábán
és meleg

Ezt a isidéi olt kell megvédeni, ahol 
legkönnyebb megverni az ellenségei

csapatok . izött van

Auguext,ue 
vonato ■elétől a délvidéki 

xl. nein a Szeged-rókusl 
állomásra futnak be

a Délvidék vasúti forgalmjá- 
ban augusztus 1-tpl kezdve jelentős válto­
zások lépnek életbe. A Szabadka felől 
kezo délvidéki vcjnafok a Szeged-állomás­
ra futnak be azoknak a kivételével, atme- 
yek Hódmezővásárhely, illetve az erdé­

lyi részek fe é mellnek. Mindezeknek a vé­
nátoknak edpigi szegedi befutó állomása \a 
rokusi; pályáudvaii volt. Ennek a helyzet- 
nek a megváltoztatását üzeli és személy- 
forgalmi okok tették szükségessé. A róku- 
si pályaudvarra befutó vonatoknak a ren- 
dezőpályaudvari fütőházban való bevitele 
és az onnan való indítása egyfelől nehét- 
kés és nagy üzemitőltségü eljárás volt, más 
felö| a Szegeden keresztül Budapestre uta­
zó délvidéki, vagy a Délvidékre utazó 
dapesti utasaknak igen körülményes 
az átszállás Szegeden, mert egyik pálya 
udvarró! a inásikrá kellett átmenni. Mind 
ezek aj hátríinyok most megszűnnek azzal 
hogy a Szabadka—Szeged—Budapest fór
galómban 
'kiisi állomást.

Ezekkel a változásokkal természetsze­
rűleg együtt járnak majd bizonyos menet­
rendi változások is, amelyekre nézve a MÁV; 
szegedi üzlet vezetősége már meg is tette 
az előterjesztést az államvasutak igazgató­
ságának.

1
V

Szeged

Kállay Miklós, miniszterelnök csütörtö 
kon Kassán búcsúztatta a keleti harctérre 
induló honvédalakulatot. A miniszterelnök 
fia, Kállay András huszárhadnagy is ezzel 
a honvédalakulattal Indult a keleti harc­
térre.

ie ellen harcolni katonanemzetével együtt 
küzdeni. .

Nem búcsút mondok, hanem viszontlá­
tást kívánok nektek.

Es kérem, kívánom, követelem és megte­
szem, hogy minden katona, aki kint 
nyugodt legyen, hogy

itthon gondoskodás történik hátrama­
radottéiról,

hogy az itthoniak nyugodtak legyenek, 
hogy odakint a katona a legjobb vezetés 
mellett, a legjobb ellátással, a legjobb fegy 
verekkel fogja nehéz kötelességét teljesíte­
ni Ti pedig érezzétek, hogy itthon minden1 
megtörténik, hogy hozzátartozóitok mosoly 
gó orcával, derült lélekkel, tiszta, megnyug 
vó szeretettel várjana^ vissza. így menié- 
tek, igy várunk, igy gyertek vissza. Az 
Isten áldjon meg benneteket!

A miniszterelnök este megjelent a kas­
sai pályaudvaron, ahol hoszasan elbeszél­
getett a harctérre induló fiával és a meg- 
jelent előkelőségekkel. Kassáról a minisz­
terelnök és felesége hazautazott Buda­
pestre.

van,A mlnlszterenököf a fellobogő 
rosban ünnepélyesen fogadták.

Kállay ezeket mondta a harctérre’ induló 
csapatoknak:

— Katonák, magyar honvédek I Mint 
magyar kormány miniszterelnöke es a leg- 
felsőbb honvédelmi takács elnöke, jöttem, 
hogy köszöntselek benneteket. í>e 
szöntésnél sokkal többet hozok,

hoaom az egész magyaT népünk min­
den hü fiának üdvözletét, testvéri kéz. 
szorítását, tiszteletét és háláját.

Ezt a földet ott kell megvédeni, aho] a leg­
jobban lehet megverni az ellenséget. Men­
tő! messzebb mentek az ellenség üldözésé­
ben, annál biztosabb lesz szülőitek ottho­
na, gyermekeiket, magyar testvégeitek jö­
vője. Dicsőség a világ legnagyobb ellensé-

zott vá-

3 Ia

a kö-

vonatok elkerülik majd a ró-a

m

' •

Ötvenhat éves 
az «(dal Ipartestület

Ünnepélyed kereték között szentelték 
fel az egyesület zásl*a|át

Julius 15-én
sorozzák a önkénteseket

Mit kell tudni a honvédséghez való önkéntes jelentkezésről
Adáról jelentik: Az Ipartestület most ünne­

pelte alapításának 56.: évfordulóját. Az ünne­
pélyt zenés ébresztő vezette be. A vasutállomá- 
Json ünnepélyás külsőségek között fogadták a 
vendégeket. Képviseltették magukat a környék 
ipartestületének vezetői és a helybeli egyesü­
letek nagy számban.

Délelőtt Rjicza Máténé és Kelemen Jánosné 
zászlóanyával jaz élén a vezetőség zászlók alatt 
a templomba vonult, ahol Gere Vince plébános 
mondott hatásjos beszédet. Mise után díszköz­
gyűlés volt az Otthon nagytermében. Hidassy 
Géza adóügyi í jegyző megnyitóbeszéde után é, 
Hiszekegyet mondták el. Cserzy Mihály dr„ a 
szegedi Iparke imara kiküldöttje beszédében ki­
tért a 23 év elnyomatására, s méltatta az adal . 
ipartestület nevelő és értékes munkáját.

A S O R O Z A S I. évi Julius hó 15-én 8 órai 
kezdettel lesz megtartva a 28. honv. kiég. parság 
hivatalos helyiségében. '

Zombor thj. város polgármestere követke­
ző hirdetményt tette közzé:

A m. kir. honvédséghez önként belépni szán 
dékozóknak a következőket hozom tudomására:

A m. kir. honvédséghez belépni szándéko­
zók a Hvt. ü. II. Rész. 1. Cim XV. fejelzete értel­
mében kérelmeiket az alanti kimutatásban rész­
letezett okmányokkal kiegészítve — az idő rö­
vidségére való tekintettel csakis a sorozásnál 
személyesen — a sorozó bizottságnál nyújt 
sák be.

KIMUTATÁS
a korengedélyt kérő egyének által a kérvényük­
höz csatolandó okmányokról:

1) Magyar állampolgárság igazolására al-l: 
kalmas okirat (ill. bizonyítvány).

2) Születési anyakönyvi kivonat.
3) Belépési bizonyítvány, vagy erkölcsi bi­

zonyítvány.

SgI

A hiányosan felszerelt kérvényeket a bízott 
ság visszaadja és a folyamodót nem sorozza be.

Az 1922. évfolyambeliek mint önként jelent­
kezők nem jöhetnek tekintetbe, mert azok még 
f. évben egyébként is sorozásra kerülnek.

A csendőrséghez és légierőhöz jelenleg fel­
vétel nincs.

A középiskolák VII. osztályát végzettek ön­
kéntes jelentkezése nem fogadható el. 6) Levente kötelezettség mikénti teljesité-

Karpaszományosok, illetve tart. tiszti ki- sét igazoló bizonyítvány, 
képzésre tekintetbe jövőknél még atyjuk vallá- 7) Szülőkig bezárólag származást igazoló ok
sát, foglalkozását, évi jövedelmét, a saját fog- mányok (karpaszományosoknál nagyszülőkig), 
lalkozását és jövedelmét, továbbá hérom fegy- A felvételre irányuló kérelemben kifejezés-
vefnemet ie felvenni tartoznak kérvényeikben, re kell juttatni, hogy a kérelmező továhbszol- 
ahol szolgálni óhajtanak. gálától vállal-e.

4) Atyja vagy gyám beleegyező nyilatko­
zat olyanoknál, akik már eleve továbbszolgála- 
tot vállalnak, a beleegyezésnek erre is ki kell 
terjednie.

5) Nőtlenséget igazoló községi bizonyit-

Ezután a kinevezett vezetőség letette az es­
küt, majd hódolótáviratot küldtek a Föméltósá- 
gu Kormányzó Urnák 4s üdvözlőtáviratot a ke­
reskedelmi miniszternek. A díszközgyűlés Csá- 
nyi Ferenc elnak zárószavaival ért véget. A disz 
közgyűlés után a zászlószentelési ünnepség kö­
vetkezett. A műsoron szerepeltek Csányi Mar- V 
gitká, Némedi János, Katona Teréz, Szécsényi 
Aranka, Girizd László, Kántor László, Szomorú - 
Ilonka, Tóth Józsika és Varga Ilonka.

ÍA közős ebéden a honvédek részére 74 pen­
gőt gyűjtöttek össze cigarettára.
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A zsemlye és kifli uj ára. A közelié-, 
tásügyi miniszter rendeletet adott ki, ame V 
szerint a vizes zsemlye, csjszárzsemlye es 
vizesikifli legmagasabb fogyasztó' 
ország egész területén darabonként ítot tU 

legmagasabb viszonteladói ara Pe^S a 
vevő Üzletéibe szállítva, darabomként 5 fi­
ién A] rendelet a Budapesti Közlöny szer- 
dai számábán jelent meg es lepet hatályba.

Zentán százágyas kórházat 
A Vöröskereszt Egyesület dr. GiW 
György polgármester elnöklese vei ulest 
tartott, amilyen kimondották, hogy száz 
ágyas hadakórházát létesítenek. A honvéd­
ség jelenlevő képviselője, } katonaság. Sza 
bó Zdltán '{ főszolgabíró a járás ueveben 
ígért támogatást. Zénta Város ne”y^. ' 
Mohói község kétezer, Ada ketezer,, Mar- 
tonos pedig ezer pengővel járul hozza a ha 
zafias'és emberbaráti cél megvalositasaboz.

Beiktatták hivatalába á verbásZi Ip»r- 
testület uj vezetőségét. Verbászról jelen­
tik: A szegedi Ke rested el mi és Iparkama­
ra által kinevezett ipartestületi vezetősé­
gét Korsós! dr. kulaí főszojgabiró beiktatta 
hivatalába.!Az uj vezetőség ünnepélyes ke­
retek 1 között tette le a fogadalmat. Az ün­
nepségen jelen volt! dr. Deményi Lajos, a 
szegedi ka|nara^főb|cá£^s!^^^^

KÖNYV

_t/.___
6.

Keleti
betörőhistória'Mbnefc ifi

m léx,Két jól ismert betörő áU egY ankarai 
vizsgálóbiró előtt. Mindkettő pe yse- 

szomorúságtól sújtva lógatja ejet, 
de természetesen nem a] , megbánás 
nyomja lelkűket, hanem a .keserűség, 
hogy a sors olyan csúfosan és vélemé­
nyük szerint érdemtelenül megtréfálta 
őket. Az első megtörve meséli: »A ház 
egészen magányosnak látszott, az éj 
szuroksötét volt, az egyik |a|blak tárva- 
nyitva és ennek a csábitó alkalomnak 
lehetetlen volt ellenállnom ugye ,meg- 
érti túró ur? Átvetnem magamat az ab 
lakon csak egY pillanat nitüve volt es 
egy tágas lakószobában találtam ma­
gamat. Egy szál gyufa lángjánál meg­
találtam az ajtót a másik oldalon va­
laki óvatosan kinyitotta és 'egy árnyék 
rajzolódott ki a falon — egy férfij ár> 
nyéka. Majdnem a guta Ütött meg ijed 
lemben, csak a ház gazdájára gondol­
hattam. Amint kissé összeszedtem ; ma­
gamat, nyomban nekirugaszkodtam es 
pillanatok alatt kiugrottam az ablakon, 
amelyen bemásztam, éppen egy rend­
őr karjai közé. Fogoly voltam. Oh, 
Ahmed, ha tudtam volna, [ki volt az 
árnyék! ■ •.» Most a másik jómadar ke 
rül sorra: »Igen,' Így volt. A ház ma­
gányos volt, az éj sötét és zsák u.gy 
ösztönszerüleg, minden rössz szándék 
nélkül kipróbáltam, hogy vájj an köny- 
nyü-e az ajtót kinyitni. Sajnos kpnnyu 
volt és a csábításnak már nem tudtam 
ellenálni. Sötétben tapog^tpzt^m végig

nem ta- 
és az ab

világosságban
előtt, egy

A
ges

OTI KÖRZETI ORVOSA:
Felsőváros orvosa dr. Szabó Énre. Florian u. ». 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék, (a Rákóczi ut. Antal utca. belváros es 
Kossuth Latos utca közötti rész) orvosa 
Erdev Gyula. Sándor Béla utca 15.
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvósa 
szintén dr. Erdev Gvula. Sándor Béla utca

ÜGYELETES VÁROSI ORVOS:
Dr. Kontsek Ferenc, Szenteleky Kornél u. 12.
Telefon: 331.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTAR:
Kievó. Rákóczi ut sarok.

dr.
I

Bárdossy László az ifjúság jövő feladatairól.
Makay Dezső, az egyesült • keresztény nemzeti 
liga elnöke tájékoztatta Bárdossy László ny., mi­
niszterelnököt arról a munkáról, amelyet a liga 
a magyar főiskolai ifjúság szellemi gyarapodása : 
érdekében kifejt, Bárdossy László a liga elnö­
kéhez intézett levelében rámutat arra, mennyire 

ifjúság megbízható taje- 
szomszéd illa-

fontos, hogy a magyar
koztatást kapjon arról, hogy a , .
mok főiskolai hallgatói milyejj) eszmenyel: es 
oondolatok irányítása mellett készülnek fel ]ovo 
Feladataikra. Éppen ezért nagy jelentőseguék 
liga ezévi pályázatai, amelyekj a főiskolai ifjú­
ságnak újabb ösztönzést adnák a Dunavolgyi 

alakosabb és rendszeresebb megisme-

Vitéz Solt tüzérezredes 
pátyadijnyertes napióla

Az Országos Tiszti Tudományos és Kiszinó 
Egyesület niost adta ki vitéz Solth Imre diinver- 
tes pálvamiivét, amit a szerző szerényen ezzel 
a cinimel: énged utiára: Egv tüzértiszt naplója 
az 19Í4—18. évi világháborúból;

Tudjuk! hogyha a sebesült féléves gyógyu­
lás után uitiól bevonul harctéri ezredéhez, tálán 
máris!annyit feilődött a haditechnika, hogy uira 
bele kell tanulnia az uiabb (harci eszközök ke­
zelésébe. így akadhatnak, kik azt hiszik, hogy 
az ellő világháború tapasztalatait is-ada lehet 
már sorozni Clausewitz és bjíoltke porosodó ha­
dászati munkai közé. Tévedés; ennek a hadinao- 
lónakj keresetlen, szakszerű és mindenkelott 
őszintén emberi soraiban annyi önmarcangolóan 
keserű éizés izzik, amikor {hibáinkat ostorozza, 
de ahnvi nbgvszerú önbizalom és a nemzeti kö­
zösségtudatnak olyan lobogó máglvatüze. hoev 
izgalmasább, mint bármely drámai mü: hiszen 
az örök ttiágvar élet egyik sorsdöntő, • tragikus 
drámáia pereg le benne, hogy uira átéliük a 
fiatal hadiiaggval a 14-es {mozgósítás, a tűzke­
resztség, ! ajz első összecsapások izgalmait, a ma­
gyar! honyédtüzérség felállításától kezdve öl­
döklő csaták forgatagát a Kárpátokban, a legen­
dás Hoffmann hadtest kalándiait, az olvkai át­
törést, az erdélyi és az olasz harcokat a strass- 
burgi francia fronton bekövetkezett összeomlásig 

A sierző a háttérben mozog, de odavisz a 
történés,: i közvetlen megélés forrásához, ahol 
a tüzérnek minden gyors és helyes tetté lett el­
határozása, talán zászlóaliákat menthet meg, de 
minden mulasztása elveszítheti a csatát! Nem 
tetszeleg alborzalmak govpi festésében és mo- 
rózus felettesével szemben is. kacagva teszi fel 
feiere ütegtársaival együtt a iókedv „színes iam- 
bósppkáját" ha a háborús 'fáradalmak és vesz­
teségek á harcos üteget pihenőre kényszerítik, 
hogy ott uj erőt gyűjtve, felkészüljön az uiabb 
küzdelmekre.

A mai háború harceszközei elférhetnek a 
százádkezdő világháború fegyvereitől, de a harc­
tér törvényei időállóak: nem változtak a veze­
tés vezérelvei, csak még keményebben megkö­
vetelik a fegyvernemek együttműködését, amit 
a szerző csodálatosan beidegzétt intuícióval már 
fiatal líadnagvkorában első törvényül irt elő 
pompás ütege kötelességévé; a tüzérség felada­
ta a gyalogság minden haijcnuinkáiának segíté­
se! És nem változott meg!a háború mélységes 
alapkövetelménye sem. hdgv az egész embert 
követeli; hogy a legtökéletesebb fegyvert is 
csak hozzáértő, szakavatott kézben akkor ér 
valamit, ha azt rettenthetetlen lelkű, minden fá­
radságot a célért bármikor szívesen vállaló, ön­
feláldozó, a fenvőkeresztes sírig hü baitársak 
forgatják,

. Ez a közösségi, igaz njagvar katonaszellem, 
amelv ennek a nagyszerű nanlónak minden so­
rából gazdagon árad, ez tegzi mindenekfelett olv 
vonzóvá, hogy aki kezébe kapja, katonai-szak­
értő vágy laikus, ha.rcvágvtól égő ifiu, vagy há­
borús Veterán;-hossAi éjszakákon keresztül könv 
nves szemmel forgatia és nem tudja letenni. 
Mintha kisérteti látomásban salát harctéri éle­
tünk elevenedne meg ezen a több mint 500 
nagyméretű lapon: harctéri ifjúságunk, melynek 
olthatatlan hazaszeretettől ;égö tüze az örök ma­
gyar nemzet milliónyi életével most uira ott 
küzd a magyarság fennmaradásáért a végtelen' 

harctéren Charkov kjörül, vitéz Solth Imre 
álma, az ui magvar tüzérség baltársi együttes 
munkában a repülő és gyalog fegyvernemmel...

■

államok
a fal mellett;, mig egy ajtóra 
láltam, óvatosan benyitottam 
lakon bes'zürődő gyenge 
egy árnyékot láttam magjain 1 
férfi árnyékát. A háziúr, futóit át {agya 
mon a gondolat és futásra (vettem a 
dolgot. Gyorsan visszatapóga ___ „
ajtó felé, egy ugrás és egy éjjeliőr 
karjai között találtam magamat. Körü­
lötte egv csoport rendőr, közöttük pe­
dig megvasalva legjobb 'barátom,, ked­
ves kartársam, Sabri. Az árnyék. aki­
től megrémültem a kartársaim volt.

résére.
Megkezdődött a nyári szünet a 

bori törvényszéken. A zombori törvjény-
nyárj szünet.

Win-

zom-

fszéken megkezdődött a., _ 1
Augusztus elsejéig a sürgős ügyeket 
ter-Kócs Rezső tanácsa tárgyalja.

FELHÍVÁS. Felhívom a zombori 
názium diákkaptárának tagjait, ^ hogy 
érdekű munkaszolgálat elvégzése v 
szombaton d. u. 4 órakor jelentkezzenek a 
városháza földszinti 3 sz. szobájában.

Magassy igazgató.
A talált szovjet gránát gyermeket öl

karestből jelentik: Chilia Noua városában, 
na-delta besszarábiai partján, játék közben 
jetorosz gránátot találtak a gyermekek. A, gra 
nát felrobbant és egy gyermeket megölt, íjarmat
pedig súlyosan megsebesített.

Meghalt Leon Daudet. Vichyből jel 
Leon Daudet, az ismert francia regényíró, 
narchista mozgalmak volt vezetője, szerd: 
után San Remy de Provence-ban hosszú 
geskedés után 74 éves korában meghalt.

Agyonütött a villanyáram e-.gy jános­
halmi géplakatos tanoncot. Megrendt ő sze 
rcncsétlenség történt Jánoshalmán Dasztán 
Lajos géplakatos, ipartestületi elnök haza.- 
bán. Az esti órákban egyedül tartózkodotjt 
a műhelyben Lovritv Ferenc 13 évcs tanu­
ló. Amikor Dosztánné 9 órp tájon a rum elv 
be lépett megdöbbentőn látta, Hogy a íiatf 
nyerek holtan fekszik a műhely földien, f 
hosszú zsinórra szerelt íjaühelylampa 
éoett a közelben mintegy jelezve azt, hogy 
a vilianv okozta a hirtelen halált. Amint ,a 
vizsgálat megállapított, a mühelylan.pa szí 
getelés rossz, de miután semmi -egest seb 
nem volt a szerencsétlen tanonc kézen, a 

' halál oka inkább szivbénulás lehe
ijedtség következményeként, semmint ma­
ca a villanyáram. Növelhette az áram etos 
ségét az, hogy esetleg nedves, átizzjidt láb 
hal állott a! földön a vezeték érmesekor 
Lovrity Ferenc, akit nagy részvét mellett 

el. ,
A délvidéki baromfi és tojás fo^gälnja.

, közli,

i'óztam azgim-
köz-

égett

i
t. Bu- 
a Du- 
szov-

Jubiláris hangversenyt rénde|z az óbe-
ndezi megcsei Magyar Dalkör. Vasárnap re 

jubiláns hangversenyét az óbecsei Magyar 
Dalkör. A hangversenyen kjözremüködnek 
a Hámori szintársulat tagjai is. A hangver­
seny lícrctében a Magyar Országos Dalos 
Szövetség kiküldöttje kiosztja a szövetség 
arany és ezüst érmeit- A műsoron szava­
latok, dalok és táncszámpk szerepelnek. A 
hangversenyt a Legényegylet helyiségében 
tartják meg. Rossz idő esetén a Centrálban 
rendezik meg az ünnepséget,

entik : 
a mól 
n dél- 
bete-

um tanuló.
következőik

Jutalom az óbecsei gimnázi
inak. A gimnázium tanulóinak a) 
adtak könyv és pénzjutalmat: Cbecse nagy 
község, dr. Zelenay Miklós l és dr. Balassa 
Pál közjegyzőik, Berecz Gyula ^ főjegyző, 
Petrányi Ferenc apátplébánps, 5óti. Ferenc 
gyógyszerész, Csizofszki IstVán plébános, 
Bagó István hittanár, illetve vitéz db Hódy 
István jbirósági elnök, Szmik Clyida gyógy 
szerész, Szonomár László j. yitfrzi hadnagy, 
l.ux-köny vkereskedés.

ott

tett az Elsikkasztotta munkaadója kannáit egy 
tejbizományos. A zombori törvényszék dr. 
Frev Imre .egyesbirája pénteken tárgyalta 
Máíir Jak a b bácsszentiváni földműves 
ügyét. A vádlott mint az Országos Magyar 
Szövetkezeti Központ bizományosa a tej- 
szállitások céljából hozzájuttatott kannákat 
az üzleti összeköttetés befejeztével nem 
adta vissza a budapesti cégnek. Sikkasztás 
miatt vonták felelősségre. Két heti_ fogház 
büntetést kapott, az ítélet végrehajtását kot 
évre felfüggesztették.

Kitört az Etna. Rómából jelenti az OFI: 
A lapok catandai jelentése i szerint az Etna 
vulkán kitört. Két uj kráter keletkezett.

-

Mint a hivatalos lap pénteki szánta 
a kormány rend-eletet adott ki a dolvidéjki 
területekről származó baromfi és tojás for­
galmának korlátozásáról szóló korábbi kor 
mányrendelet módosításáról. A rendelet 
szerint a Délvidékre és a Délvidékről szál­
lítandó baromfi és tojás szállít ás áh 
zolAány szüksége*
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* ,ve*e- • hugyutak és a prosztata megbe- 
gedéseinek kezelésében reggel éhgyomorra egy 
pohárnyi természetes „Ferenc József" keserü- 
viz gyakran nagyfontosságu szolgálatot tesz az­
által hogy igen könnyű, lágy s^ékürülést biz­
tosit és az egész anyagcserét elé mozdítja. Kér- 
dezze meg orvosát I

m
rí

H

.. A közellátási hivatal felhívása a délvidéki 
pékekhez. A Magyar Távirati Irdda jelenti; A 
közellátási hivatal felhívja a délvidéki péke­
ket, hogy amennyiben a mai Horvátország terü­
letén tároló 1941. április 6-ika éli itt vásárolt és 
részben vagy teljesen kifizetett, illetőleg ere­
detileg is már tulajdonukat képező áru bejelen­
tésére szolgáló űrlapokat még nein kapták vol­
na kézhez, úgy haladéktalanul fór toljanak a hi­
vatal államközi osztályához, amely ezeket 
fogja küldeni.

13
Z
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Közszükségleti cikkek 
legmagasabb fogyasztói ára

szabäivoirtßiJvje8äjje!entjme8, 9m9ly l-50. PftPrikfwsrtáii hordóból kimérve kg

KW ÄÄ
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v 8 ' n Vom távú vasútállomáson, papimákban
17%-os 100 kg 20.20, mészsajétrom mütrá- 
PVa, elosztó rak ti-bán, pa.pirzs.-ban 15.5 %o-s 
100 kg 20,50, ré^mészpor 1 kg 1.07, rézgá- 
lic 98—99 % -os, pagy kristályos 1 kg 1-99, 
98^99-% os, kis kristályos 1 kg 1.89, 
98—99-% os, brikett 1 kg 1.91, bőr zsír vm 
fadobozban 1 kg 3.—, cipőfénymáz Ferndo- 
leht, Sárkány 1 jkg 2.60, bőfvazelin V» kg
H'60' % kg 1.™, Vs kg 180 pengő 1 ki? 
3.40 pengő.

:
meg

A lelkész! Illetmények rendezése a Délvidé­
ken. A Magyar Távirati Iroda je 
arány rendeletet adott ki, amely 
vidéki területeken életbeléptetik a 
ményekrei vonatkozó magyar jogs 
rendelet, amely a hivatalos lap c 
mában jelent meg, kihirdetése napján lépett 
életbe H

lenti: A kor­
szerint a dél- 
lelkészi illet- 
;abályokat. A 
sütörtöki szá-

V

I Nincs hajókőtél Amerikába
sült Államok hajózását nehéz 
hozta az egyre jobban mutatkozó juta- és 
kenderhiány. Ami még van, az; a Haditen­
gerészet vette igénybe. Ismére 
világ ikenderfonál termelésén 
Fiilöp szigetek szállították. Az eddig ki­
próbált pótanyago kegyike sem volt hasz­
nálható, mert a tengeri sós vízben eláz­
tak. (TEK)

Oszló uj központi pályaudv va. A nor­
vég államvasutak vezetősége behatóan fog 
lalkozik az oslói pályaudvarok átrendezé­
sével és egységesítésével. Min; hírlik, az 
államvasutak építészeti hivatalában már el 
készült az uj központi pályaudvar terve. A 
pályaudvar épülete elérné az Oslóban meg 
engedett 12 emelet magasságot A vasúti 
forgalom a pincében, földszinten é$ az első 
emeleten bonyolódna le, míg a többi tíz 
emeleten az államvasutak írodá t helyezi 
nék el. Az építési költségekről 10 millió 
koronát irányoztak elő. (TEK)

Julius 9: Muraközi nap. Julius 9 én lesz egy 
éve, hogy a Zrínyiek földjét, Muraközt huszon- 
kétévi rabság után hivatalosan és véglegesen is 
visszacsatolták Zala vármegyéhez. A évfordulót 
a muraközi nép nagyszabású ünnepség kereté­
ben üli meg. Délelőtt a Csáktornyái ünnepségen 
felavatják az országzászlót, amelynek betonta­
lapzata most készült él. Magát a zá izlót Nagy­
kanizsa városa adományozza Csáktornyának és 
selymét a nagykanizsai hölgyek hímezték ki. Az 
ünnepségeken részivé« Muraköz minden köz­
ségének egy-egy népes küldöttsége. A. falvak né­
pi csoportjai a felvonuláson kívül délután éne­
kes és táncos bemutatókat is tartalak. A to­
vábbiakban hangverseny, kiállítás, szinielöadás 
stb. szerepel a nap programján. A Muraközi Na-' 
pon képviselteti magát a magyar kormány is, az 
ünnepségek egyes részeiről a rádic helyszíni 
közvetítést ad.

n. Az Egye- 
helyzetbe

1
les, hogy a 
ek 3/5-éf a

Konzervek: Lecsó, sovány |/g kg 1 -04, 
1 kg 1.90, zsiros *4 'kg —68, U: kg 1.25, 1 
kg 2.50, jborsó, tnoyens lA kg —.51, Va kg 
—.96, 1 kg 1.56, vajbab, moyens % kg 
—•59, Vz\ kg —.98, 1 kg .72, paradicsom 
JÁ kg —.64, 1/2 kg 1 20, kg 2.20, paradi­
csom V» kg.os —.36, V.o g-os —.29 pengő.

Savanyított konzervek: Sósvizes ubor­
ka hordó<ból kimérve kg —.82, ecetes ubor­
ka 1 ;30, vöröskáposztával töltött paprika 
hordóiból kimerve kg 1 40, ecetes paprika

Hogyan a termést 
a gyuitólapok ellen?

%

főnöke hangsúlyozza: nem szabad veszni 
hagyni egyetlen buzakalászt sem. Ez is 
honvédelem.

KUKORICÁS,ZARITÓKAT HELYEZTET 
ÜZEMBE A FÖLDMŰVELÉSÜGYI KOR­

MÁNY
A sertéshjzlalás gyorsabb eredményes­

sége érdekében nagymennyiségű ujitáet ve 
zet be a földművelésügyi kormány, A múlt 
bán az volt a helyzet, hogy a kukoricát«-.- 
mést csak meglehetősen később, általában 
decembertől kezdődően tudták felhasznál­
ni sertéshizlalás céljára, mert a törés után 
meg kellett várni azt a hosszú időit, gjn#Iy 
alatt, az uj kukorica megszáradt és mor­
zsolható lett.

Ennek a hosszadalmas eljárásnak a 
megröviéi tésg érdekében a földművelés- 
ügyi kormány — előrelátó módon — még 
a tél végén kukoHoa-száritóberendezéseket 
rendelt hazai gyáraknál- Olyan készülékék 
ről van szó, amelyek nemcsak kukoricá­
nak,; hanem olajoé magvaknak a szárításé­
ra iá alkalmasak, s Így többcélú berende­
zések-

Lehet, hogy az aratás és csépi és ide­
jén az ellenség gyujtókipok leszórásával 
kísérletezik, hogy kárt tegyen a termés­
ben. A gyujtólapoikon kívül gyujtócsövek, 
rudalaku gyujtöboanbák és más egyéb for­
májú gyújtó-bombáik ledobásával is számol­
nunk kell. Ezért már előre fel kell készülni 
a védekezésre. A védekezési módját legjob­
ban abból a füzetből ismerhetjük 
amely most jelent meg Mezőgazdasági ter­
mények gyuj'tóbombák, gyűjtőeszközök. és 
gyújtogatás elleni védelme érési aratás és 
cséplés idején címmel. A Riadó, ;a Légoltal­
mi Liga folyóirata, a belüg y-, honvédelmi, 
földművelésügyi és közellátási minisztériu­
mok támogatásával félmillió példányban 
adta ki a füzetet •; m$|

A világos szövegből és a kitűnő ké­
pekből pontosan megtudja a közönség a 
gyűjtőeszközök formáját és tü újdonságát! 
a védekezés gyakorlati módját, hogyarJ 
ken a gyujtóla-pokat összeszedni, megfognj 
és megsemmisíteni, hogyan kell oltani a ga 
bonatábla és szérüskert tüzét 
mást, amit ezzel kapcsolatban 

A füzet előszavában

I
A zomborl klr. törvényszék).

P. 2.117. 1942/6 szám. meg, I
IDÉZŐ HIRDETMÉNY.

A zombori !kir. törvényszék közhírré teszi, 
hogy Langenecker Jánosné szül. Müller Katalin 
felperesnek Langenecker János alperes ellen 
ágytól-asztaltól való elválás iránt indított peré­
ben a perfelvételre határnapot tűzött és felhív­
ta a feleket, hogy 1942. évi augurszltus hó 25 
napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében 
(vármegyeház II. emelet 17 ajtószám alatt) je­
lenjenek meg, egyszersmind pedig Laagenecker 
János alperes részére — aki Ismeretlen helyen 
tartózkodik — ügygondnokul dr. Pinkovich Ist­
ván zombori ügyvédjelöltet nevezte 1U.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent 
megjelölt határnapon és órában meghatalmazott 
ügyvéd által jelenjen meg, mert ellenkező eset­
ben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Zombor, 1942. évi junius hó 30. napján.
Dr. Prodánovics s, k„ 

kir. t. szélű bíró,

':1

■

;-Í

s minden 
dni kell. 

nbmes) k’-shindi 
Komposcht Nándor vezérőrnagy, a honvé­
delmi minisztérium légoltalmi csoportjának

‘l
A száritó idejében elkészültek s alkal­

mazásuk kellő időpontban, az ország kü­
lönböző részein, lehetővé válik- Elsősorban
falvakban helyezik el a szárítóberendezé­
seket, hogy a kukorica gyors feÚiassnálá-

A kiadmány hiteléül: 
Mahajlovity B. s. le, 

tüstv.
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w»öl SF-bdl,oWfc « «*b»wZés biíto-is fel kell tüntetni. Ez a rendelk-c 
sitja, hogy a jövőben csak megbízható 
konyhákért és virágmagvak kerteljenek v'e» 
tép céljára forgalomba. (MTI)

sát lehetővé tegyék s a sertés,hizlalást or­
szágosan meggyorsítsák. A berendezések­
kel rögtön a törés után, rövid szárítási íc o 
tartalommal, morzsolhatóyá tudják tenni a 
kukoricát.

postai csomag
A melegebb időjárás miatt -a tábori postai 

csómagok tartalmának újabb szabályozása vak
Mi, vethetünk « ültethetünk, »f “““Sj LvM.f <T. «ak

A jóerőben tartott, természetes nyirkossá . k sulyu CSOmagot kaphatnak,
gú, vagy korlátlanul öntöztjeto temletre SjM^ kolbászféle.! húsán*, gy^ai továbbá 
vethetünk yegleges helyere ko^m kala a- ^ fc.mzeUnek személyes szükségletét meghaladó 
bét, fejessalatat, teli retket, caklat, turtos hadműveleti területen nem szükséges
Uborkát és spárgatököt. Arra nagyon kel -b cikk nem küldheti. A csomagokban élel-

\ ügyelni, hogy amíg a mag téliesen ki bem m legfeljebb 500 gram, dohánynemüek-
A földművelésügyi miniszter most tii- '{ csírázott, a feszek vagy sorok b°r 1 r böl legfeljebb 100 gram, vagy 150 darab ciga- 

adott rendeletével újra snahátyozta a km,, ntk dfvsaor acm azabad k.siar.dn.a mo t ^ * darlb «„pp.nboi testei
hakerti és virágmagvai- forealombahozat a- ■ e magból kelő- növény néhány c a l • jebb egy <jrb. helyezhető el.

L íb A rfnddcks”crin:a jövőbe,, konyha- j ,'Uszlulh», j A „B„,=„'„é, p.gyobb.zämb „ küldőn
kerti- és virágmagvatit csak zárt csórna- j a, vagy« sz*liiveek telte»*» WJgJ R csom„8Llt „Tilos!" jelzéssel vis.»küldik .fel- 
^olásban lehet iparszerüen forgalombahoz- t lodtek, tartsuk a földet sároson A adónák‘ saját költségéré, vagy a címzett bele
ni; 5 kg-nál több magét tartalmazó csórna- 'kelt növényeknek jjt- aié Í|UJ ' 1 egyezésével készpénzfizetés mellett amar

got fémzárral, 5 kgmál kevesebb, de 100 j T. krtsuk ki °^JSSfkh1ÍőÍb^ SÍÖ- í tSyososztag veszi Uegne^ge«^ 
gr-nál több magot tartalmazó csomagot Ya- , felelő yegleges O ag • _, földlab- talmu csomagot „Tilos! jelzéssel
pirszalaggal, végül a I1Ö0 gr-nál kevese ab va öntöztük a földe: es °vjgsan.to\^o ben viLaküldik a feladónak,
mennyiséget tartalmazó - csomagot szinten (iával emeljük ki a gy kerek , gY ; Dobányhemüeket, lyufát, stb.-t lehetőleg a
papírszalaggal kell leiázni, vagy a pap r- pl. a «larabot, salata eU g y^Lresití utján küldjünk a hadmuve eü m-
zacskót kell megfelelően papírszalaggal ,e- pánton más eey ük rületreJ mert ilyen adományokkal az összesség
ragasztani. A férzáron, illetőleg a papír- I -yagy s í-c ■ , . , , kalatáblpa- I ellátási színvonalat emeljük. így az __
szalagon a forgalombahozó nevét fel kell kelkaposzt, kariról bi S t Mikori- I is kap ajándékot, akinek hozzátartozói szu. , 
tünteti. A rendelet mellékletében felső- fantait, 1 sebb viszonyok között; élnek s viszont az sem
rolt konyhakerti- és vírágmagvaknak meg j f*1-£Sát öntöäük'bö légesen I dúskál, akinek családj| jobb anyagi körűim 
kell felelni a rendeletben meghatározott vizet kivannak, tehat öntözzük « je g között Van. Ezt Így kívánja a bajtarsias
mértékű tisztaságnak és csirázóképesseg- Paprika, uborka virágjait nem szapaa | ___ _
nek és ezt a körülményt az áru burkolatán 1 osolni.

Szabályozták a konyhakerti 
és virágmagvak 
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Julie Marie a levéli elolvasása után Jim kar­
jai közé simult. „ . .

_ Ezt- a levelet mindig meg fogom őrizni,
hogy emlékezzem arra a nagyszerű erzesre. a- 
melv. most engem átiárt.

— Én pedig magammal viszem ezt az ócska 
faggvúsbödönt, — mondta Jim — elteszem orok 
emlékezetül, szén oiroá szalaggal átkötve hogy 
eszembe iüsson mindig, milven voltai te akkor, 
amikor elindultál az indiánok fele a hóvihar­
ban. Julie Marie, érzed a boldogságot, ami en- 

áthat, hogv Idáid iutottunk el annvi ve­
szedelmen keresztül?

— A feleletet olvasd ki a szeméből — 
mondta Julie Marie.

Jim szenvedélyesen megölelte.
— Ezennel ünnepélyesen birtokba veszlek 

— mondta Jim — mostantól kezdve te odamész. 
ahova én, ott leszel, cjhol én vagyok és a iob- 
bik felem leszel.

— Nagy szót mon 
épugv nem lehet szab 
jeltől.
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be a kunyhóba. Amit meg tudtam tenni a; fehér 
leánnyal, meg tudorai tenni veled és minden em­
bereddel.

Julie Marie elindult Tu vük felé.
_ Tuvuk. vigyen magával! — kiáltotta. —

Vigyen magával! — kiáltotta és a havon;tamo- 
lvogva közeledett Tuvulc fele T— Segítsen!
Atyám sok éven át barátja volt baganak es a 
népének! Most segítsen raitam! Mentsen meg 
ICanuakalak gonosz varazslatatol! Ohhh! TuvuK!

Tuvuk dermedten nézte a leányt, amint; féléié 
közeledett. A szája nvitva maradt, a szeme ki­
dülledt és hirtelen sarkon fordulva felotditott.
A hangja rémült üvöltés volt, amn^t ezt kiáltotta.

— Igaz! Ennek a láenvnak himlőié várj! Néz­
zétek az arcát! Meneküljünk! |

Az indián tömeget nem kellptt biztatni.
Miután Kon-ItTt visszavitték az ájgvába,

Jim igv szólt Julie Mariehez; I de telepére. Ott Billvt
— Te csibész, honnan szerezted ezt a csodás örizték Akkor fogták

maskarát? ' , , J. relték, hogv a Yukon
A leány megmutta az avas faggyúval telt Mig Fleming püspök Kon-It 1-el es Kanua-

bödönt és nevetve mondta: kala^kal foglalkozott. Jim elmondotta, hogv mi
— Mielőtt te kiszabadítottál engem; ezt a történt vele és Julie Marie-vel Azután Page t

tervet eszeltem ki arra. hogv az őrizetemre itt- Audrev mondotta el a kalandiait.
hagvott két indiánt elijesszem. És most ez a terv Billv karácsony úján Circle-be iött. Peavev-
az eszembe iutott. De Kanuakalak nem nagvsze- Vel tanácskozott és azután elindult Öle Swede
rüen látszotta a szerepét? telepére. Csap pár nappal m nagv hóvihar után
“4 svtL, „„ „&et

himlthölvaBra! D'"bVh“ &
Variuláb kiment, de pár perc mu va vissz Larrv megkérte a fairbanksi rádiótávirászt,

ho£(v adia át Jmnek azt az üzenetet. ho®v rejt­
se el a talizmánt és vigyázzon magára. Mert ak- ' 
kor Audrev még nem tudta pontosan, hogv Billv 

repülőgép mö- bol tartózkodik és m t csinál. Amikor Audrev 
Peavevtől megtudta, hogv Billv Öle Swede va­
lamely uiabb rejtekhelyére megv. érintkezésbe 
lépett Larrvval, aki megkísérelte, hogv Julie Ma­
riét felhivia,

Jim hátranézet, Julie Marie igv szólt:
— Kon-ItT beszélni akar Tuvukkai.
Amint Tuvuk Kon-ItT-t meglátta, előre akart 

rohanni. Jim puskájával pélbavette. Tuvuk ipeg- 
állt és' igv kiáltott fel:

— Hol van Kanuakálak?
Kon-ItT annyira meg .. „

alig tudott beszélni, de megerőltetve magat. Vég- 
re mégis képes volt annyira hangosan megszólal- 
ni. hogv a völgyben levők is meghallhattak.

_ Menjetek vissza a falvaitokba, mpnd-
ta — ha megtániadiátok a fehér embereket, meg-; 
ölnek engem. Itt van Móreau leánva es nagyon- 
sokat tesz értem.

Tuvuk álnokul nevetett. ... . , .1 lo
— Miért bízza magat a torzsfonok fehe. le­

ányra? Kon-ItT tudia, hogyan kell gvogvit&m.
Kon-ItT igv kiáltott rájuk:
__Olyanok vagytok, mint a gyermekek) Pa­

pin meghalt. Murdock meghalt. Senati. K^nua- 
kalak fia. meghalt. Semmi se tudia a feherl em­
berek varázslatát megállitam. Mernetek innen.

— Ez Kanuakalak gőnösz varázslata. -— ü- 
völtötte Tuvuk; magából: kikelve — adiatck Ki 
nekünk azt a gonosz : asszonyt es elmegvupk. _

Kon-ItT uira rákiáltott Tuvukra, hogY tá­
vozzék. De bármit mondott, a vad. tömeg ataelv 
elhatározta, hogv megtaihadia a kunyhót. ?aios 
tiltakozással ési fenyegetésekkel fogadta.

Jim mögött állt Julie Marie és kezében kis 
zsebtükörrel, bekente az arcát a romlott fát gyű, 
vsl. Gyorsan dolgozott, amig csak az égesz arvaL 
a nvaka, mindkét keze .és a csukloia nem volj 
telemázolva. Az arcát olyan b.orz|1™ass5,•3„rkt 
tóttá át, hogv maga is elmosolyodott, amikor a 
tükörbe nézett. Azután Kanuakalak föle ha mit, 
aki magábamélvedve nem is vett tudomást á kö­
rülötte végbemenő üvöltözésről.

— Kanuakalak — mondta, megmutatvá ma­
sát az öregasszonynak — kerem, mondia nekik 
azt hogv hacsak nqm mennek el azonnal, olva- 
nokká varázoslia őket. amilyenné engem vará­
zsolt. , . , ,

_ Mi történt magával ? — kerdezte meg­
döbbenve.

— Azzal a talált faggyúval csináltam ezt — 
mondotta Julie Marie nevetve 4 siessen. Kánua- 
kalak! Kiáltsa oda Tuvuknak, hogv kimegyek.

A leánv odaszaladt az ajtóhoz, felrán 
és megmutatta magát Tuvuknak és a m 
csoportosult harcosoknak. . , ,

És most a kunyhóból Kanuakalak hangiá hal­
latszott, magasan, rémesen visitón:

És most a kunyhóból Kanuakalak h 
hallatszott, magasan, rémesen visiton:

— Tuvuk, ide figyeli! Az i 
sebb, mint a Kon-ItT-é, yagv a 
háltatok a maka-putik-makát, de én nem 
döm vele! Elhoztam Nápsugári Jim két fiat es f 
Kon-ItT, lövést kapott a combjába. Most Mireau j 
leányára hoztam rá a himlőt. Jöiietek ésVljgve- 
tek el! Jöiietek és vigyetek el engem is! TJivuk, 
ha azt hiszed, hogv varázsló vagv, gyere be eb-

gem

volt rémülve, hogv

dtáí ki ezzel, Jim. Tőlem 
adulni, mint egv anva-
+

Később Fleming püspök, Pierrc és Mike j 
megérkeztek szárakon és Julie Mariét, Jimet,

’ Kanuakalakot ék Konül'l-t visszavitté Öle Swe- 
és Swedet Smith emberei 
el őket, amikor megkisé- 
folvóhoz meneküljenek.

nem

tért.
— Lövöldözést hallok. A hegven túlról lö­

völdözést jiallok! — mondta.
Jim kiszaladt a kunyhóból és 

toriának ki-kahgvó berregését hallotta. Amikor 
Julie Marie lemosta az arcát, kijött hozzá.

— Ez Larrv — mondta Jjm — nagv körök­
ben cirkál fölöttünk és Öle Swede telepe közt. 

A repülőgépet most már tisztán lehetett hal-
lani.

i" (Folytatása ikövetkezik)
Pár perc múlva a repülésén megjelent, két 

kört irt le s azután lefelé ereszlcedett. Az ülé­
sén látható lett Larrv és Page Audtev. Larrv a 
kezével intett s amikor a géó keselyűhöz hasoh- 
lóan lecsapott a tisztás feletti légürben, ledobott 
egv sulival biztosított kis cáomagot, uira intett 
a kezével, felemelkedett, tel íes erőre bekapcsolt 
és tovarepült. ;

Jim odaszaladt a csomaghoz- feltépte és el­
olvasta a benne levő következő levelet:

,,Karluk ma reggel ötj órakor ért él Smith 
telepére. Fleming püspök. Moreau és Top- 
hév segítő csapatWil Oie Swede barlangja- 
bán vannak, ahol Billvt és; Ölet elfogtak. 
Ide fogom őket küldeni és ha visszatértek 
Öle telepére, mindnyájatokat el foglak yip- 
ni Moreau telepére. Audrev azt mondip: 
„csináljunk kettős lakzjit".

Apróhirdetések
tóttá,
ögéie Kenderkévekötöző á-

zonnali szállitásra. nvö 
ri ruhaanyagok, nvug- 
ágvak. mátrachuzatoi. 
butorhuzatok nagv vá­
lasztékban Nusznl Ei- 
nő szaküzletében Zom 
bor.

Egv 23 holdas és egv 
32 holdas ingatlan a 
zombori határban ha­
szonbérbe adó. Mind­
kettő szállással. Bő­
vebb információ dr 
Veszelovszkv József 

irodájában 
a-19?8

angia

varázson erő­
ül Ti nworó- 

törő-
a-1939 ügyvédi

kapható.
Betársulnék 20

I—30.000 pengővel to- 
kebiztos üzletbe. Aján­
latokat a kiadóba 1980 
szám alatt.

Gépírni tudó tisztvi­
selőnőt azonnalra felve 
szék. Zombor, Nagy­
templom u. 5. a-1979-f; LprY"| _________________________ ,

n«s. 4-j, Nyom atott Bosnyák József körforgógépén, Zombor.
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A kiadásért felel: Illés Sándor. «í- A ez erkesztésért felel: Muh| Já
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